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令和８年第１回中川村議会臨時会 

会議のてんまつ 

令和８年１月２１日　午前９時４５分　開会 

○事務局長　　御起立願います。（一同起立）礼。（一同礼）御着席ください。（一同着席） 

○議　　長　　御参集、御苦労さまです。 

ただいまの出席議員数は全員です。定足数に達していますので、ただいまから

令和８年第１回中川村議会臨時会を開会します。 

これより本日の会議を開きます。 

本日の議事日程はお手元に配付したとおりです。 

ここで村長の挨拶をお願いします。 

○村　　長　　令和８年１月、中川村議会第１回臨時会をお願いいたしましたところ、議員各

位におかれましては、それぞれ御多用の中、定刻に御参集を賜り、誠にありがと

うございます。 

令和８年――2026 年の年明けは暖かい年明けとなりました。 

１月３日には中川村成人式が執り行われまして、対象者 56 名のうち 45 名が出

席し、二十歳になられた皆さんのお祝いを申し上げてまいりました。 

新成人を代表して、男性、女性、それぞれが二十歳の抱負と目標を述べました

が、しっかりとした目標を持ち、その実現に向けて頑張ることを決意される、こ

ういう発言がございました。社会の一員としての責任も語られるなど、すがすが

しい御挨拶でありました。 

村は遠くにあっても皆さんを応援していることを述べまして、お祝いの挨拶を

してまいりました。 

10 日は令和８年初の総代会を開催しまして、各地区にお願いする配布文書等の

扱い、地区の共同作業での注意など、細かな御依頼を申し上げるとともに、防災

行政無線を使って地区に対して放送を行うための機器の使用方法等を習得してい

ただくなど、たっぷり半日の会議となったところでございます。 

わけても、昨年から熊の出没が民家の裏山や柿、栗の食害が起きるなど、対策

を早急に取ってほしい旨の切迫した発言が相次いでおります。 

長野県は県民の命と暮らしを守るツキノワグマ対策総合パッケージを発表し、

５つの対策に分けて補正予算を盛り込んでおります。 

村は 30 日に全ての関係部署を集めて対策協議を行い、県補助事業の活用、上伊

那、飯島・松川町との連携など、隣接町村とも協議を進めて対策を具体化してま

いります。 

翌 11 日は中川文化センター大ホールで中川村消防団出初め式を行いました。

当日は雪が降ってはやみ、晴れ間が見えたかと思うとまた降り出す荒れ模様の天

候でありましたために分列行進、観閲は中止をいたしましたが、団長以下 90 名の

村消防団員が式典に出席をしております。 
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年頭に当たって消防団員の皆さんに訓示を行いました。 

昨年は、村は自然災害に見舞われることなく平穏な一年でしたが、全国では大

規模な山林火災が市街地にまで達し、大規模な土砂災害も発生するなどしており、

日頃の警戒、予防をお願いしたところでございます。 

２日前から山梨県で山林火災が発生しまして、いまだに燃え続ける乾燥した状

態が続いているために、引き続き警戒活動に注力し、村民の安全と安心の確保を

するよう訓示をいたしたところでございます。 

さて、年明け早々、アメリカはカリブ海を挟んだベネズエラに奇襲を行い、ベ

ネズエラ大統領夫妻を拉致しアメリカに連れ去るという事件がございました。 

あわせて、レアメタル鉱物資源が豊かなグリーンランドの領有をデンマークに

迫り、ＥＵ諸国がグリーンランド沿岸に艦艇、軍隊を集結するなどの騒ぎになっ

ております。 

米国の権益を妨げる国に対しては高関税を課すという恫喝、領土不可侵、国際

法などお構いなしの一国至上主義の振る舞いは、ロシア系住民を独裁者から守る

ためという理由でウクライナに侵攻し領土を切り取ろうとするロシアの蛮行を非

難し、これを止めるための正当な理由も見いだせないのではないのかというふう

に感じております。 

一昨日、高市首相は、23 日――国会開会の日に衆議院を解散し、自民、維新、

連立政権の目指すもの、その首相である自身の信任を国民に仰ぐことを表明、27

日公示、８日投開票の日程を記者会見で明らかにしております。新年度予算案の

提出、国会審議をすべき時期に国会の議席数を争うことになります。 

立憲民主党と公明党間では新たな綱領、基本政策の中道改革連合なる政党が発

足し、対抗路線を示しております。 

消費税をめぐって、飲食品にかかる８％消費税を２年間ゼロにする、あるいは

恒久的に廃止する、または当面５％にした後、廃止、全面廃止など、消費税をめ

ぐっても様々な各党からの公約が打ち出されておりますが、よくよく見なければ

ならないというふうに感じております。 

存立危機事態にあっては、自国防衛目的の自衛権行使は合憲とするという政策

も右と左に傾かない中道の旗であるとも述べていまして、この選挙をめぐって国

民が真剣に考えなければならないとは思うものの、新年度予算案を示し、国会の

場で徹底して議論して決めることが今一番にするべきことではないのかというふ

うに私は思っております。 

さて、今臨時会で２件の議案を提案いたしたく、お願いを申し上げます。 

１件目は社会体育館エアコン設置工事の請負契約締結の議案でございます。 

19 日に一般競争入札を行った結果、落札し、事業者が決まりました。この事業

者と契約を締結し、準備に取りかかり、予定工期内で完成させ、夏に稼働できる

ようにするため、契約議案をお認めいただきたくお願いするものでございます。 

２件目は令和７年度一般会計第７号補正予算でございます。 
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物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金として村に示された額１億 737 万

2,000 円のうち全村民及び 80 歳以上の非課税世帯の消費生活を下支えし、かつ村

内商業者の売上げに結びつく村商品券交付、小中学生子育て世帯の給食費等支援、

子育て世帯の生活を現金給付により直接支援、医療機関、介護・福祉施設の厳し

い運営環境に対して一時的な支援を行う、商工業者省エネ設備等の導入の支援な

どからなる令和７年度充当額 5,782 万 2,000 円を補正予算として配分するもので

ございます。 

あわせまして、衆議院議員総選挙に係る予算を計上いたしました。 

高騰する燃油、高止まりの電気料金等に関して、大口利用の事業者等に対する

支援につきましては令和８年度繰越事業分で検討してまいる所存でございます。 

物価高騰の中、村民全体、関係機関に早く支援ができますよう、原案どおりお

認めいただくことを重ねてお願い申し上げ、臨時会開会の挨拶といたします。 

よろしくお願いいたします。 

○議　　長　　日程第１　会議録署名議員の指名を行います。 

今臨時会の会議録署名議員は議会会議規則第 127 条の規定により７番　島崎敏

一議員及び８番　大島歩議員を指名します。 

日程第２　会期の決定についてを議題とします。 

お諮りします。 

本臨時会の会期は本日１日限りにしたいと思いますが、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議　　長　　異議なしと認めます。よって、本臨時会の会期は本日１日限りと決定しました。 

日程第３ 議案第１号 令和７年度中川村社会体育館エアコン設置工事請負

契約の締結について 

を議題とします。 

朗読願います。 

○事務局長　　朗読 

○議　　長　　提案理由の説明を求めます。 

○教育次長　　それでは議案第１号　中川村社会体育館エアコン設置工事請負契約の締結につ

いて説明をさせていただきます。 

本工事は、予定価格が 5,000 万円以上の工事であり、中川村議会の議決に付す

べき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の定めにより、工事請負契

約の締結に当たっては議会の議決が必要となります。 

去る１月 19 日に一般競争入札を行い、施工業者と契約金額が決まりましたの

で、本日ここに提案させていただきます。 

契約の目的は令和７年度中川村社会体育館エアコン設置工事。 

契約の方法は一般競争入札による契約で、契約の金額は１億 1,055 万円。 

契約の相手方は、駒ヶ根市北町 22 番１号、株式会社ヤマウラ、代表取締役社長　

山浦正貴氏でございます。 
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御審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議　　長　　説明を終わりました。 

これから質疑を行います。 

質疑はありませんか。 

○７　　番　（島崎　敏一）　１点質問です。 

私は 12 月議会でこの補正予算に対して反対したんですけれども、そのときと

同じプロパンガス式のエアコンを採用するということで間違いないでしょうか。 

○教育次長　　プロパンガスの内容のままでございます。 

○議　　長　　よろしいですか。 

○７　　番　（島崎　敏一）　はい。 

すみません、もう一点。 

私は、反対意見で、そのときに、2050 ゼロカーボン宣言ですとか地球温暖化対

策実行計画、その計画との整合性を図るために各課を横断する熟議と対話が必要

ではないかと言いましたが、意見しましたが、その後、そのような対話ですとか

会議、検討はありましたでしょうか。 

○教育次長　　この工事の関係について、直接検討の関係はございませんでしたけれども、前

回の質問のときにちょっと説明漏れもありまして、ちょっと改めて、この場で 1

点、補強というかをさせていただきたいと思います。 

ＣＯ２の削減の関係なんですけれども、結果的に、ＣＯ２の排出量については、

発電所で化石燃料を燃やして出す排出量に比べて、こちらの社会体育館のところ

でプロパンガスを直接燃料として熱源とするほうが削減率は高いというところが

分かっておりまして、そういった面でも、これからのゼロカーボンに向けての一

助というか、そういったところに向けても整合性は取れていくかなというふうに

考えております。 

○議　　長　　よろしいですか。 

○７　　番　（島崎　敏一）　はい。 

○議　　長　　そのほか質疑はありますか。 

質疑なしと認めます。 

次に討論を行います。 

討論はありませんか。 

○７　　番　（島崎　敏一）　私はこの予算の可決に反対の立場で討論します。 

12 月議会での補正予算につきましても私は本エアコン設置工事について反対

をしましたが、理由は同じです。 

プロパンガスがいい、電気式がいいという、そこが論点ではなくて、ゼロカー

ボン宣言をして地球温暖化対策実行計画を村は立てました。それで、その村の施

策との整合性を持たせるためにも、各課を横断した熟議と対話の必要性が今以上

に絶対に必要であると考えます。そういった意味で、熟議がされていない中での

この予算の可決に対して反対します。 
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○議　　長　　ほかに討論はありませんか。 

討論なしと認めます。 

これから採決を行います。 

本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議　　長　　賛成多数です。したがって、議案第１号は原案のとおり可決されました。 

日程第４　議案第２号　令和７年度中川村一般会計補正予算（第７号） 

を議題とします。 

提案理由の説明を求めます。 

○副 村 長　　議案第２号　令和７年度中川村一般会計補正予算（第７号）について御説明を

いたします。 

今回の補正予算は、昨年末に成立した国の補正予算への対応として、物価高騰

対応重点支援地方創生臨時交付金、物価高対応子育て応援手当への対応のほか、

国補正予算における歳出の追加に伴う主要負担への措置である普通交付税の再算

定などと併せて、一昨日、総理大臣が表明した衆議院議員総選挙に係る費用につ

いて補正をお願いするものでございます。 

それでは議案書に沿って説明をさせていただきます。 

第１条、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ 7,200 万円を増額し、歳入歳

出予算の総額を歳入歳出それぞれ 50 億 9,700 万円とするもので、款項区分ごと

の補正額及び補正後の予算額は１ページ以降に記載の第１表　歳入歳出補正予算

のとおりでございます。 

３ページのほうをお願いいたします。 

第２表　継続費補正ですが、低所得高齢者物価高騰支援商品券事業とプレミア

ム商品券事業については、２か年度にかけて実施することとし、新たに追加をい

たします。 

４ページからは事項別明細書になります。 

主なものについて御説明をさせていただきます。 

歳入でありますけれども、６ページをお願いいたします。 

12款　地方交付税は、補正予算に伴う再算定を行ったことにより9,604万1,000

円の増額を行うものです。 

その下になります。 

16 款　国庫支出金は、経済対策として物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付

金の本年度活用分 5,782 万 2,000 円と、臨時交付金とは別枠で物価高対応子育て

応援手当支給事業費及び事務費補助として 1,308 万 4,000 円を新規に計上するも

のでございます。 

その下になります。 

17 款　県支出金は、３項　委託金で衆議院議員選挙費用の財源として 586 万

5,000 円の新規計上になります。 
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20 款　繰入金は、普通交付税の増額、また一部既存事業に今回の臨時交付金を

新たに充当したことなどに伴いまして、３目　地域づくり基金繰入金が 820 万円、

12 目　公共施設等整備基金繰入金が 9,300 万円、それぞれ減額になります。 

続いて歳出について御説明をさせていただきます。 

８ページのほうをお願いいたします。 

２款　総務費は全体で 1,231 万 8,000 円の増で、１項　総務管理費、25 目　特

定目的基金費は、普通交付税の再算定による増額分のうち臨時財政対策債の元利

償還金を償還するための基金への積立金の財源として交付されていることから、

その分の基金への積み増しを行うものでございます。 

その下、４項　選挙費、10 目　衆議院議員総選挙費については、選挙に係る行

政委員の報酬、人件費、消耗品や委託料などを計上いたしたところでございます。 

その下からの３款　民生費は全体で 1,739 万 3,000 円の増で、１項　社会福祉

費、１目　社会福祉総務費は、80 歳以上のみの非課税世帯に属する方へ商品券を

贈呈する低所得高齢者物価高騰支援商品券事業の負担金 167 万円が主なものにな

ります。 

次のページになります。 

２目　老人福祉費は、介護保険事業所７施設、高齢者憩いの家物価高騰支援交

付金が主なものになります。 

その下、２項　児童福祉費、１目　児童福祉総務費は、児童手当支給対象児童

を養育する父母等に子ども１人当たり一律２万円をプッシュ型で支給する物価高

子育て応援手当事業費 1,270 万円が主なものになります。 

次に 11 ページの中ほどになります。 

４款　衛生費は全体で 200 万円の増ですが、２目　予防費については、村内７

施設への医療機関等物価高騰支援金 150 万円が主なものとなります。 

その下になります。 

７款　商工費でございますが、全体で 3,935 万 4,000 円の増となります。物価

高騰の影響を受ける生活者を支援するため、全村民にプレミアム分を 8,000 円と

するプレミアム付商品券を販売する経費となります。 

10 款　教育費ですが、今回、臨時交付金を新たに充当することによる財源の振

替になります。 

14 款　予備費は、全体調整の結果、93 万 5,000 円を増額するものでございま

す。 

また、衆議院選挙に伴う行政委員の報酬、時間外勤務手当等が増額になること

から、13 ページ以降に給与費明細書を添付してありますので、御確認をお願い申

し上げます。 

以上、御審議のほどよろしくお願いいたします。 

○議　　長　　説明を終わりました。 

これより質疑を行います。 
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質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議　　長　　質疑なしと認めます。 

次に討論を行います。 

討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議　　長　　討論なしと認めます。 

これから採決を行います。 

本案は原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議　　長　　全員賛成です。よって、議案第２号は原案のとおり可決されました。 

これで本臨時会に付議された事件の審議は全て終了しました。 

ここで村長の挨拶をお願いします。 

○村　　長　　第１回臨時会の閉会に当たりまして一言御挨拶を申し上げます。 

ただいま提案をいたしました令和７年度社会体育館エアコン設置工事請負契約

の締結議案、令和７年度一般会計第７号補正予算案の２議案を原案どおり可決、

承認いただきました。改めてお礼を申し上げます。 

物価高騰に対しまして、子どもからお年寄りまで、村民１人当たり 2,000 円の

負担で１万円の商品券配布の準備を急いでまいります。 

そのほか、現金給付、医療関係、介護・福祉関係事業所の支援等も早急に進め

てまいりたいと考えております。 

23 日には国会が召集をされまして、衆議院がその場で解散、総選挙に突入し、

寒い中での選挙戦が繰り広げられようとしております。 

インフルエンザにつきましては感染のピークは超えたとはいえ、新型コロナの

感染はずっと続いておりまして、少し発熱しても翌日には熱が下がり、多くの人

は感染したことに気がつかないというのが特徴であるというような症状の特徴を

お医者さんが話しておられました。 

感染症には十分留意をされ、それぞれ御活躍されますことをお願いしまして、

第１回臨時会の閉会の御挨拶といたします。 

今日は大変ありがとうございました。 

○議　　長　　これで本日の会議を閉じます。 

以上をもって令和８年第１回中川村議会臨時会を閉会とします。 

御苦労さまでした。 

○事務局長　　御起立願います。（一同起立）礼。（一同礼） 

［午前１０時１３分　閉会］ 
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会議の経過を記載してその相違ないことを証するため、ここに署名する。 
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